Milí sportovní přátelé, 

adventní čas je tady, připravujeme se na vánoce a blížící se konec roku nás nutí k ohlédnutí za uplynulou atletickou sezonou. Jaká byla? Splnila naše očekávání? Přibyl nám rok a co naše výkony? Přibyly metry, ubyly sekundy anebo naopak?
Naše Sdružení veteránů pro vás připravilo celkem 9 republikových mistrovství, podle kalendáře v tomto sledu: v jablonecké hale, v půlmaratónu v Domažlicích, v chůzi v Třebíči, na stadionu v Kladně, do vrchu na Zadově, v maratónu v Ostravě, na silnici ve Cvikově, ve vícebojích v Brně, v krosu při Velké ceně Monaka. Zúčastnilo se jich téměř tolik veteránů, kolik členů evidujeme, tj. 798, kteří jste splnili svou příspěvkovou povinnost v tomto roce. Přirozeně, mnoho z nás startovalo několikrát, mnozí  se žádného mistrovství neúčastnili. Celkově je možno konstatovat, že zájem o členství i o starty na mistrovstvích neustále vzrůstá. A to se dosud ještě neprojevil vliv nové věkové kategorie u mužů – M35, která bude dalším zdrojem nových členů do rodiny veteránů.
Početná byla i účast na mistrovství Evropy v Aarhusu a na mistrovstvích světa v hale v Sindelfingenu a na silnici na Novém Zélandě, na něž se přihlásilo celkem 164 našich členů.  A o mimořádném úspěchu svědčí především skutečnost, že celkem 69x vystoupili na stupně vítězů a získali 16 mistrovských titulů!
K zpětnému ohlédnutí a bilancování však také patří poděkování. Svůj dík posíláme především všem pořadatelům našich domácích mistrovství, bez nichž by naše vrcholové soutěže prostě nebyly. Děkujeme ale i dalším pořadatelům atletických akcí, kteří vypisují při veřejných závodech kategorie veteránů. A zkušenost ukázala, že zejména v závodech mimo dráhu počet veteránů dominuje. Konečně pak děkuji vám všem, kteří jste se o dobré jméno naší veteránské atletiky doma i v zahraničí zasloužili.
Přeji vám jménem celého našeho představenstva příjemné vánoce a další úspěšnou atletickou sezonu 2005 – ve zdraví, radosti z pohybu a životní pohodě.

Se svátečním pozdravením váš 
















 Karel Matzner

Zprávy ze zasedání představenstva SV

Na svém říjnovém zasedání přijalo představenstvo oznámení svého člena – Josefa Nečka, že ze zdravotních důvodů nemůže nadále vykonávat funkci revizora účetnictví. Protože se nemohl na zasedání osobně dostavit, předsednictvo mu touto formou děkuje za dlouholetou aktivní činnost ve vedení veteránského atletického hnutí, za pečlivé vedení statistiky výkonů a rekordů, i za kontrolní činnost. Věříme, že se na příštím zasedání budeme moci rozloučit osobně. Představenstvo pak bude kooptovat nového činovníka. 
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Byla podána průběžná zpráva o hospodaření a na jejím základě bylo rozhodnuto ponechat výši členských příspěvků 130,- Kč i pro příští rok beze změny. Představenstvo projednalo dále na výzvu Dr. Tikala návrh rozpočtu na rok 2005. 
Zhodnotilo organizační a technické zajištění, sportovní i společenskou úroveň letošních MČR. Po jednání se zájemci o pořádání MČR 2005 na dráze i mimo dráhu bylo rozhodnuto o nejvýhodnějších lokalitách a o uzavření dohod s pořadateli. Výsledky jednání budou promítnuty v příštím čísle VA do termínovky 2005. 
Naše světová organizace  WMA nás informovala, že kanadský Vancouver zrušil své připravované pořadatelství MS mimo dráhu v roce 2006 z vážné obavy před nepříznivým ekonomickým výsledkem plynoucím z nízké účasti, která se projevila při letošním MS na Novém Zélandě.

Statistik informoval o průběžném doplňování a evidenci výsledků - podklad pro zpracování ročenky - a aktualizaci rekordů.
Byl projednán obsah tohoto a příštího čísla Veteránské atletiky. Jistě jste si všimli nového způsobu rozesílání VA prostřednictvím Postservisu, pro nějž se představenstvo rozhodlo. Přináší nám to podstatnou úsporu na poštovném, nemůžeme však přikládat ke zpravodaji individuelní přílohy (fotky, diplomy aj.), pouze ty, které jsou určeny všem adresátům.   
                                                                                    Karel Matzner a Slávka Ročňáková
PŘÍSPĚVKY  SV ČAS  NA  ROK  2005
S koncem roku přichází na řadu splnění členské povinnosti – úhrada členského příspěvku, který již po několik let zůstává v nezměněné výši Kč 130,-. Přikládáme složenku a žádáme Vás o vyplnění variabilního symbolu – Vašeho rodného čísla a zaplacení do konce ledna 2005. Vzhledem ke způsobu rozesílání VA, nelze složenky očíslovat či jinak označit.
 Zároveň prosíme o zaslání fotokopie dokladu platby (složenky, převodního příkazu nebo pokladního dokladu) našemu matrikáři na adresu: Ing. Antonín Jankovský, Schnirchova 11, 170 00 Praha 7. Budete mít tak jistotu, že Vaše platba bude identifikovaná a řádně zaevidovaná do matriky a že Vám pošleme první číslo VA s přílohami - termínovou listinou 2005, ročenkou výkonů a rekordy. Identifikace plateb při tak velkém počtu členů není jednoduchá (mnohdy přímo detektivní práce) a proto Vás žádáme o spolupráci. 
Pokud v únoru nedostaneš Veteránskou atletiku 1, je to signál, že v evidenci chybí Tvá úhrada členského příspěvku na rok 2005, protože ji posíláme těm, kteří příspěvek uhradili. Doufáme, že i v příštím roce se naše členská základna bude rozrůstat.
MISTROVSTVÍ ČR A SR 2005  V HALE V BRATISLAVĚ
Opět po dvou letech se vypravíme na halové mistrovství do Bratislavy. Příjemné prostředí haly Elán a kvalitní dráha dávají předpoklad pro úspěšné zápolení a dobré výkony. Soutěže se uskuteční v sobotu 12. února od 17 do 22 hodin. Propozice přikládáme.   
Z Prahy bude pro zájemce vypraven autobus.
NA HALOVÉ MISTROVSTVÍ EVROPY V ESKILSKUNĚ

Zájemci o start si mohou vyžádat formulář přihlášky na adrese redakce. Termín přihlášek spolu se úhradou startovného do 20. prosince.
Studio Sláva připravilo letecký zájezd na toto mistrovství v termínu 9. – 14. března 2005. Viz nabídku.
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JEŠTĚ K MISTROVSTVÍ ČR NA KLADNĚ

Otiskli jsme výsledky tak, jak jsme je dostali od pořadatele. Jste pozornými čtenáři a tak se hned několik vytrvalců ozvalo kvůli desítce. Absolutní pořadí je v pořádku, časy také, ale do pořadí v kategoriích se vloudil šotek! A tak je uvádíme na pravou míru a opravujeme ty kategorie, kterých se týká.
10000m:
M40: 1. Šourek, 2. Macíček, 3. Hrček, M45: 1. Kalát, 2. Flídr, 3. Urbanec, 4.Řežábek,
M50: 1. Fait, 2. Rock, 3. Trejbal, 4. Kozel, M60: 1. Merunka, 2. Tlustý, 3. Žid, 4. Tomíšek,

5. Doleček, 6. Fiedler

IV. ročník veteránského trojboje ŠUMPERSKÝ ŠIKULA

Z iniciativy Blanky Vykydalové uspořádali šumperští již IV. ročník zajímavého trojboje.  Ze sedmi disciplin se do hodnocení započítávají tři nejlépe bodované. 24 závodníků si opravdu podle svého zaměření vybírala a pro jistotu stanula na startu většinou 4x. Samozřejmě domácí závodníci převažovali, ale dojeli Pražáci a také Endrody Thomas z Jihoafrické republiky.  Šikulou se stal nestárnoucí Josef Neček /76 let/.

Moje zážitky: Přehlédl jsem, že se jedná o trojboj. Krátce před závodem jsem trénoval na 1000 m a další dvě discipliny si dodatečně vybíral při prezentaci – skok daleký a běh na 60 m – obě discipliny jsem naposledy absolvovat před několika desítkami let. Již teď se těším na další ročník!

                                                                            Jiří Zelinka – Šumperk

                        


(85 let – nejstarší závodník Šumperského šikuli)


MČR VE VRHAČSKÉM A KLASICKÉM PĚTIBOJI 2004

V sobotu 25. září se sjelo do Brna na stadion v Žabovřeskách více než 60 vícebojařů. Po předchozích studených a deštivých dnech se obloha otevřela a celý den nás příjemně hřálo sluníčko.Tento počet závodníků téměř „ucpal“ malý škvárový stadiónek, ovšem o to byla atmosféra příjemnější. 
Ve vrhačském víceboji se startovalo ve třech skupinách po 15 – 20 lidech. V klasickém pětiboji je účast podstatně menší, proto všichni závodníci startují společně. Jelikož na tomto stadionu chybí bezpečnější zařízení – klec pro hod diskem - je na místě maximální opatrnost všech zúčastněných, včetně rozhodčích a diváků. Většina vícebojařů  jezdí do Brna pravidelně, takže jsou v obezřetnosti vycvičeni. Bylo dosaženo mnoha kvalitních výkonů, o těch se dočtete ve výsledcích, ale také  letošních osobáčků.
 Brněnská atmosféra je ojedinělá, vzájemné povzbuzování, hecování a legrácky jsou slyšet ze všech stran. Mnoho z nás bere tento závod také jako příjemné rozloučení se sezónou a s kamarády – soupeři. Po urputných bojích jsme měli možnost se příjemně osvěžit, najíst a pobavit při živé hudbě, která nás nenechala odpočinout díky svým nádherně zahraným country hitům. Ředitel závodu, bratr Radim Jetelina, je strůjcem celodenního dění a je na místě nešetřit chválou, protože má vše pečlivě zorganizované. Sám také závodí a mezi jednotlivými pokusy řídí rozhodčí, domácí závodníky, dobrovolné pomocníky u občerstvení a ještě nezapomene prohodit do mikrofonu něco vtipného. 

Děkuji jménem startujících všem brněnským, kteří se jakkoli podíleli na organizaci závodu a vytvořili příjemnou atmosféru.

            




Blanka Vykydalová – delegát SV ČAS

RUBRIKA JUBILANTŮ IV. čtvrtletí 2004
45 let:
Ing. Bohuš Barbořák z Olomouce, Ctirad Drahorád z Železné Rudy, Luboš Kučera z Písku, 

Alice Procházková z Kladna, Jana Pustinová z Uherského Brodu, Ing. Josef Sandr z Karlových Varů, Ing. Vladimír Vacarda ze Slané u Semil, Michal Weiss z Prahy 10, Jana Zárubová z Prahy 8

50 let:
Ing. Antonín Endl z Větřkovic, Ing. Miroslav Fliegl z Prahy 5, Ing. Jiří Hajžman z Plzně, Eva Hylmarová z Malých Svatoňovic, Ing. Jindra Minaříková z Prahy 6, Eva Pláničková z Tábora, Bohuslav Samek z Borohrádku
55 let:
Petr Čižmar z Nového Jičína, František Dráb z Třince, Jiří Pušman z Jablonce, Ludvík Toman z Pacova, Ing. Milan Tuček z Hradce Králové

60 let:
Jiří Petříček z Třince, Ing. Pavel Rudolf z Liberce, Ludmila Suková z Brna, Václav Šejbl z Písku

65 let:
Vladimír Čumpelík z Lánova, Ludovít Ollé z Mladé Boleslavi, Marie Polívková z Duchcova, Ing. Jaromír Sachomský z Sobotky, Jidřich Tomíšek z Říkovic
70 let:
Dr. Zdeněk Krunert ze Slatiňan, Jiří Náhlovský ze Semil, Ing. Jaromír Šťastný z Prahy 4

80 let: 
Josef Janíček z Kostelan
K jubileu a postupu do vyšší věkové kategorie přejeme hodně zdraví, pohodu a stálou 

sportovní aktivitu. A ještě mnoho dalších let s atletikou! 
                                                                           Ing. Antonín Jankovský - matrikář

Z vašich dopisů:

Vráťa Dubják z Nelahozevce: ...předpokládal jsem, že vznikne taková veteránská akce a i mnozí vám budou občas své slogánky posílat...
Je to prima nápad, Vráťo, a my jen můžeme vyzvat vás všechny, kteří máte k veršíkům blízko, abyste neváhali a náš zpravodaj jimi oživili. Jako např.:

Jiří Soukup – reprezentant

Oštěpařka Jarmila

A ten chodec Vráťa Dubják

na všechno je velký pedant,

nové hobby nabyla,            
je to ale divný dobrák,                          

není vůbec jako mnozí,

za všechny své valuty

se soupeři se mu daří

i činky si s sebou vozí.

jezdí lovit mamuty.

jenom proto, že jsou staří.

Jirka Soukup z Hradce Králové nám napsal: Potěšilo mne v poslední Veteránské atletice kromě jiného uvedení veršů Vráti Dubjáka....Netušil jsem, jak trefně komentuje sportovní dění....Přikládám článek o Mílovi Moravcovi z Hradeckých novin...
Jirko, ten článek bohužel z důvodu místa nemůžeme otisknout. A budeme v rubrice jubilantů opět připomínat narozeniny všech našich veteránů nad 80 let. Zaslouží si to za věrnost atletice, že u ní  tak dlouho vydrželi.

Ozvala se Maruška Hanáková, a nejen ozvala! Napsala a vydala knížku – své paměti pod názvem:  Běhám, s podtitulem Neobyčejný příběh české mistryně světa Marie Hanákové. Cena  bude  99,- Kč.   Kdo máte  o knihu zájem,  ozvěte se jí  na adresu:   Marie Hanáková,
Jílová 39, 779 00 Olomouc.
Mailoval  Karol  Petöcz  z  Bratislavy:  Halové veteránské mistrovství  Maďarska  se  koná 29. ledna 2005 v Budapešti v Olympijské hale – areál Nepstadionu. Závody začínají v 10 hodin vrhem koulí a končí po 17 hodiny štafetami. Přihlášky hodinu předem, startovné 7,5 EUR za disciplinu.
Z historie i současnosti veteránského hnutí doma i ve světě
Léta běží  a do veteránského věku dozrávají noví a noví atleti, od letoška i pětatřicátníci. Jim především, ale i ostatním k osvěžení paměti je určena tato rubrika, v níž hodláme přinášet, informace, které by vás mohly nebo měly zajímat. A můžeme se podívat i do ostatních sportů, jak v nich veteránské hnutí funguje. Vyzýváme vás však ke spolupráci. Neváhejte a napište nám stručně své poznatky, náměty, vzpomínky, které by historii ilustrovaly a nás poučily. 
Připomeňme si začátky veteránského hnutí v atletice u nás. Základ mu položil koncem šedesátých let Dr. František Vojta v Brně, který mimo jiné přispěl velkou měrou i k rozšíření saunování u nás. Zde se konala i první veteraniáda, která se pak každoročně opakovala. Původně mělo veteránské hnutí  sdružovat bývalé výkonné atlety spíše na společenské úrovni, ale jak historie ukázala, sportovní duch a soutěžení se věkem neztratily. V sedmdesátých letech  vznikla u komise pro masový rozvoj atletiky Českého atletického svazu subkomise veteránů, která se o pořádání českých veteraniád starala. U jejího zrodu stáli kromě Dr. Vojty redaktor Otomar Zdeněk, Hubert Šulák, Dr. Emil Dostál, MUDr. Libuše Pechová, Bohumila Poncarová, Karel Chotěborský, MUDr. Jan Ulbrich, Dr. Miroslav Hlavička, František Mírovský, Jaroslav Houška a pozdější předsedkyně subkomise Marie Losová.V osmdesátých a začátkem devadesátých let se ve vedení komise veteránů ČAS vystřídali Ing. Josef Moc a Pavel Jílek.V roce 1994 bylo založeno v rámci Českého atletického svazu Sdružení veteránů ČAS, které se stalo od roku 2001 samostatným občanským sdružením s právní subjektivitou. Počáteční stav členů Sdružení se za uplynulých 10 let zvýšil z necelých 300 na dnešní evidenční stav 927. K tomu můžeme připočíst na tisíc neregistrovaných aktivních běžců –  účastníků  běžeckých závodů mimo dráhu, kterých se u nás koná každoročně přes 800 a při nichž jsou vesměs vypisovány věkové kategorie pro veterány. Další tisíce rekreačních běžců i pokročilého věku pak jen křižují po běžeckých stezkách parků, lesů a závodů se nezúčastňují. Takže nejsme jen tak malá hrstka vyšinutých individuí. Jak vypadá věkové složení ve SV? V kategorii 35 – 39 let evidujeme 3% členů, 40 – 49 a 50 – 59 let shodně po 32 procentech a zbývající třetinu tvoří veteráni nad 60 let. K této skupině se ještě příště vrátíme. Ženy se na celkovém počtu členů podílejí 15 procenty.  
Jak vznikalo veteránské hnutí v Evropě a ve světě a jak je nyní organizováno? O tom si budeme povídat zas příště. Těším se na vaše připomínky a náměty.









         Karel Matzner
V prvním čísle Veteránské atletiky 2005 najdete:
výsledky MČR v chůzi, výsledky MČR v krosu, výsledky z halového mistrovství ČR, termínovou listinu soutěží 2005, pravidelné rubriky a přílohy - Ročenku výkonů 2004, Rekordy ČR k 31. 12. 2004.  
Tento výtisk dostanou pouze ti, kteří uhradí do konce ledna členský příspěvek SV. Nezapomeň!
Všem odběratelům a čtenářům Veteránské atletiky přeji příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku zdraví a zas jen zdraví, aby nám umožnilo i nadále zůstat v pohybu, u atletiky a dosahovat výkony podle našich představ a tajných přání.
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