ÚVODEM O ČLENSKÝCH PŘÍSPĚVKÁCH

První pololetí se blíží ke konci a my se stále ještě potýkáme s placením/neplacením členských příspěvků. Jak víte, tyto prostředky jsou naším jediným příjmem, z něhož hradíme náklady na vydávání a rozesílání zpravodaje Veteránská atletika a další nutné výdaje. Vyžadujeme proto, aby členové uhradili roční příspěvek do konce ledna běžného roku, tj. ještě před vytištěním a rozesláním prvního čísla VA, Ročenky atd. Výtisky předáváme Postservisu spolu s adresami k rozeslání za snížené, téměř poloviční poštovné.
K 31. 12. 2004 jsme evidovali 932 členů, z toho 798 zaplatilo příspěvky za rok 2004, zbývající naposled v roce 2003. Ti, kdo nezaplatili příspěvky dva roky po sobě, z matriky vyřazujeme.

Do stanoveného termínu 31. ledna 2005 a v následujících dvou měsících zaplatilo pouze na 600 členů. Ostatních téměř 200 dostalo pak urgenční dopisy, po nichž došla necelá stovka  příspěvků a docházejí další. Všem, kdo zaplatili, jsme pak dodatečně poslali první číslo VA a Ročenku výkonů 2004. Tuto distribuci však musíme dělat ručně, psát adresy, vkládat do obálek a platit více než dvojnásobné poštovné. Stojí nás to několik tisíc korun zbytečně navíc.
Asi sedm z urgovaných  členů se ozvalo, že včas zaplatili a přesto VA nedostali. K tomu musím vysvětlit, že v poštovních výpisech plateb dochází k velkému zkomolení jmen nebo vůbec beze jména, a to ztěžuje identifikaci plateb. Proto vás pravidelně žádáme, abyste matrikáři zaslali kopii ústřižku složenky o zaplacení a u bankovních převodů nikdy nezapomněli uvést jako variabilní symbol své rodné číslo, případně své jméno, platí-li za vás někdo jiný.
Představenstvo Sdružení veteránů ČAS se skládá jen z dobrovolných pracovníků, nemáme žádnou administrativní sílu. Obracíme se proto na všechny členy s prosbou: neztěžujte a nepřidělávejte nám práci, plňte své členské povinnosti včas a podle pokynů. Pak dostanete včas i VA  s informacemi a termínovkou pro nadcházející rok.
PRÁZDNINY VE ZNAMENÍ VRCHOLNÉ VETERÁNSKÉ ATLETIKY

Letos si o prázdninách naši nejlepší veteráni neodpočinou. Vždyť již 2. července se sejdeme na stadionu v Pardubicích již na 39. MČR v atletice! Pořadatelé z Hvězdy SKP Pardubice je pilně připravují – propozice najdete v příloze tohoto čísla VA. Ještě v červenci odlétne 30 našich členů, kteří se odhodlali ke startu na World Masters Games – veteránské olympiádě, do kanadského Edmontonu. Přihlášeno je k začátku května přes 17 tisíc sportovců, zatím nevíme ještě přesně, kolik do atletiky. Proto naše domácí mistrovství bude pro ně poslední prověrkou výkonnosti. A rovněž tak pro nadcházející srpnové mistrovství světa, které se letos koná ve španělském San Sebastianu. I na tuto veteránskou událost jsou již přihlášky uzavřeny. 
Z ČR bude startovat 56 atletů. Někteří pojedou s autobusovým zájezdem, někteří individuelně po vlastní ose. Výsledky přinese VA č. 3/2005.




                                                Karel Matzner

NA ZÁVĚR HALOVÉ SEZONY
Po bratislavské hale ELÁN i švédská MUNKTELLARENAN patřila veteránům
Halová sezona je za námi – veteráni ji letos zakončili mistrovstvím Evropy, které se uskutečnilo 10. –  13. března v Eskilstuně, průmyslovém městě západně od Stockholmu. Poslední výkonnostní prověrkou na ně bylo o měsíc dříve halové mistrovství ČR, které se konalo společně s mistrovstvím Slovenska v Bratislavě jako otevřený mítink (výsledky jsme přinesli v minulém čísle VA). 

Halové mistrovství Evropy mělo letos nezvyklý rámec. Konalo se v Munktellarenan –rekonstruované bývalé tovární hale zbrojovky v Eskilstuně, sídla známé firmy Volvo BM. Kromě kanónů se v ní vyráběly také traktory. Je to jakási švédská obdoba Škodovky. Dnes slouží kromě atletiky mnoha sportovním odvětvím. Má rozsáhlé zázemí, ale pro halovou atletiku přináší přece jenom určitá prostorová omezení plynoucí ze sítě podpěrných sloupů továrních lodí. Čtyřdráhový ovál měří jen 194,5 m, pro sprinty je uprostřed šestidráha. Pořadatel se  musel vypořádat i s problémy umístění více sektorů pro různé discipliny. Kromě vrhu koulí v hale probíhal i hod břemenem. Součástí halového mistrovství byl i kros pořádaný v nedalekém zasněženém lesoparku. 

Na mistrovství se přihlásilo 1216 atletů z 31 zemí, 906 mužů a 310 žen. Dominovali domácí veteráni počtem 235 a Němci (203), stovku přihlášených překročili ještě Angličané (120) a Italové (103). Z naší minivýpravy startovalo 8 mužů a 3 ženy. Zisk 11 medailí (2x zlato, 2x stříbro, 7x bronz) předčil očekávání, zejména výkony Pavla Tošnara byly vynikající: dvě zlaté a jedna bronzová medaile! Počtem medailí se mu přiblížila i Slávka Ročňáková – třikrát bronzová.

Přehled umístění v jednotlivých kategoriích a dosažených výsledků:

60m: W40 – 5. Jana Frabšová 8,52, M60 –  2.SF Jan Rubeš 8,53
200m: W40 –  4.SF Jana Frabšová 8,97 

800m: W60 – 3. Slávka Ročňáková 3:17,04
3000m: W60 – 3. Slávka Ročňáková 13:59,00
60m př.: M70 – 3. Pavel Tošnar 11,16, M65 – 3. Květoslav Vykydal 11,27
výška: M70 – 1. Pavel Tošnar 139, M65 – 4. Josef Vonášek 136, 6. Květoslav Vykydal 133, 
           M60 – 2. František Vykydal 156, 3. Jan Mikulič 153
tyč: M65 – 6. Květoslav Vykydal 250

dálka: M65 – 5. Josef Vonášek 464, M60 – 5. Jan Rubeš 488

trojskok: M65 – 4. Josef Vonášek 9,61, M60 –  4. Jan Rubeš 10,01

koule: M65 – 3. Vladimír Horák 11,98
břemeno: M65 – 2. Vladimír Horák 14,10
pětiboj: M70 – 1. Pavel Tošnar 4028b., M65 – 9. Květoslav Vykydal 3285b.

kros 5km: W60 – 3. Slávka Ročňáková 25:57, W40 – 4. Pavla Suchanová 22:30 

     M35 – 5. Michal Frabša 19:27

Na pravidelných schůzkách vedoucích teamů vystoupili i prezidenti evropské a světové  veteránské asociace (EVAA – Dieter Massin a WMA – Torsten Carlius) s informacemi o dalším rozvoji atletického veteránského hnutí. Na příštím valném shromáždění WMA v srpnu 2005 při MS v San Sebastianu se budou konat doplňující volby do předsednictva. Je v zájmu Evropy,  aby  v tomto  světovém  orgánu  měla  maximální  zastoupení  –  o jednotlivé  funkce v předsednictvu se budou ucházet tři evropští kandidáti. O funkci prezidenta i bývalý dlouholetý prezident WMA (dříve WAVA) a zakladatel EVAA Ital Cesare Becalli. Všichni vkládají do předvolební kampaně dvě témata: zpřísnění antidopingových kontrol a regulaci nákladů na start při mistrovstvích: startovného a cen ubytování. Obě  položky  v posledních letech velmi rostou a silně ovlivňují účast na mistrovstvích. V tom budou mít kandidáti přirozeně naší velkou podporu.

Na závěr byla předána vlajka EVAA příštímu pořadateli halového mistrovství Evropy 2007 – Helsinkám. Mezitím se však evropští atleti jistě v hojném počtu setkají při halovém mistrovství světa 2006, jehož pořadatelem byl zvolen rakouský Linz. Bude nás hostit v nově vybudované moderní hale s šestidráhou a osmidráhou pro sprinty.

ME VETERÁNŮ V SILNIČNÍM BĚHU A CHŮZI V PORTUGALSKU

Stalo se letos poprvé: ze zahraničního startu, tentokrát z Mistrovství Evropy, se výprava českých veteránů vrátila jen s jedinou – bronzovou – medailí! 

Těžko najít pro to vysvětlení. Máme se vymlouvat na silnou konkurenci, na počasí či na únavu z cestování? Prostě – nebyli jsme tak dobří jako naši soupeři. Získávat medaile na mistrovstvích mimo dráhu nebylo pro nás (kromě domácího prostředí v Úpici) nikdy jednoduché. Navíc nám letos chyběli „zaručení“ medailisti – chodci Vráťa Dubják, který nás náhle navždy opustil, jeho věčný soupeř Lojza Balcařík i nestárnoucí Franta Párys, chyběli i medailoví běžci.

Mistrovství se odehrávalo v krásném přímořském lázeňském prostředí města Monte Gordo a Vila Real de Santo Antonio v jihovýchodním koutě Portugalska, v provincii Algarve. Běžecké tratě byly vybrány na silnici procházející lesoparkem s velmi mírným převýšením. Desítka a půlmaraton se běžely dvouokruhově, a i s chodeckou dvoukilometrovou tratí měly společný cíl v prostoru před kasinem v Monte Gordo. Čtyřkilometrová krosová trať byla vytyčena v lesíku  nového sportovního komplexu ve Vila Real a byla velmi členitá směrově i výškově. Kros se běžel pouze jako štafety tříčlenných družstev. Celý ten sportovní areál, který se teprve dostavuje, by mohlo domácím závidět kterékoliv daleko větší město! Počasí při závodě bylo sice slunečné, ale teploty se pohybovaly jen mírně nad 20 stupni.

Startovní listina obsahovala 906 jmen závodníků z 23 zemí. Z ČR jich bylo přihlášeno 20, z toho 17 běžců (2 ženy) a 3 chodci (1 žena), ze Slovenska 10. Kromě domácích byli nejpočetněji zastoupeni Španělé, Angličani a Němci. Zahajovací i závěrečný ceremoniál byly ve znamení skupiny bubeníků a světelných efektů a protáhly se do pozdní noci.

Přehled výsledků:     10 km:


Půlmaraton:

M45: 
12. Karel Kravčík

36:36

16. Karel Kravčík

1:23:28


31. Josef Kalivoda

41:47



M50:
13. Miroslav Kravčík

36:22

12. Miroslav Kravčík

1:21:08


22. Jiří Westrmaier

39:18

22. Karel Fajt


1:26:04
28. Zdeněk Adamec

40:38

30. Zdeněk Adamec

1:30:54


45. Jiří Hřebejk

57:39



M55:
31. Václav Šůcha

42:01

25. Václav Šůcha

1:34:05


58. Michal Detven

54:11


59. Jan Szturc


57:02

M60:
28. Josef Šťavík

47:35


29. Miloš Loužecký

48:05

M65:  
  8. Josef Hlusička

44:00

  8. Josef Hlusička

1:37:30


28. Luboš Otčenášek
         1:13:04

M75:
  4. Karel Matzner

52:23

W55:
  9. Eva Novotná

46:25

W60:
10. Miloslava Ročňáková
51:04

10 km chůze:





M30 km chůze:
M70:
  5. František Hošna
         1:17:09

M60:
7. Zdeněk Gonsiorovský  3:27:32
W60:
  6. Vlasta Zlatníková
         1:21:31

M70: 
4. František Hošna
      0:00:00
3x4 km kros:
M50:     3. Fajt – Kravčík – Westrmaier
35:47 – bronzová medaile
M55:     6. Detven – Szturc – Šůcha

45:38

Čtrnáctičlenná skupina  našich závodníků pak podnikla ve dvou pronajatých minibusech týdenní cestu Portugalskem dlouhou přes dva tisíce kilometrů, během které navštívila hlavní pamětihodnosti země. Podél  jižního pobřeží dorazila až do Lagosu a přes vnitrozemskou  Évoru a Coimbru, poutní Fátimu až do Porta – s ochutnávkou portského v místních vinných sklepích. Po zastávce na  nejzápadnějším mysu evropského kontinentu Cabo da Rocca strávila pak skupina poslední dva dny v Lisabonu. Když už tentokrát ne medaile, tak aspoň krásné vzpomínky na tuto zemi s pohnutou historií, dnes v plném rozmachu po vstupu do EU!








K. M.

REPREZENTAČNÍ DRESY

bude možné zakoupit v Pardubicích 2. 7. na MČR. Jednotné dresy národních týmů jsou vyžadovány WMA i EVAA při startech na MS i na ME. Toto sdělení je určeno zejména závodníkům, kteří jsou přihlášeni na WMG v Edmontonu nebo na MS v San Sebastianu.
K ZÁJEZDU AUTOBUSEM NA MS DO SAN SEBASTIANU 
v termínu 20. srpna – 5. září 2005 je možné se ještě připojit.

Informace: Slávka Ročňáková, mobil 602 819  172, tel. 257 760 595

JUBILANTI VE II. ČTVRTLETÍ 2005

45 let:
ing. Karla Mališová z Prahy, ing. Zdeněk Mašek z Chebu, ing. Jan Míšek z Prahy

50 let:
mgr. Helena Fanturová z Prahy, JUDr. Jiří Hřebejk z Prahy, Zděněk Kučera z České 


Čermné, Miroslav Matěcha z Teplic, Vladimír Podroužek z Prahy, 

mgr. Jaroslav Šmýd z Hodonína

55 let:
ing.Vasil Dogaru z České Lípy, Karel Fait z Domažlic, Jana Chlupatá z Psár,     

Jaroslav Janeček z Dvora Králové n. L., Vladimír Pitter z Pradubic, 

mgr. František Špoták z Jablonce n. N., Jiří Tůma z Bečova 

60 let: Josef Němec z Liberce, Karel Sládek z Ústí nad Labem

65 let: Ladislav Tlustý z Kladna, Vladimír Tolar ze Stříbra

75 let: ing. Zdeněk Vašata z Hradce Králové

80 let: Luboš Osladil z Prostějova, ing. Richard Pospíšil z Ostravy

K jubileu a postupu do vyšší věkové kategorie přejeme hodně zdraví, pohodu a stálou sportovní aktivitu.

A ještě mnoho dalších let s atletikou !

                                                                                  Ing. Antonín Jankovský - matrikář

Z vašich dopisů:
Jinřich Pechal  z Příbrami – upozorňuje na výkon oštěpaře z MČR 2001 v Šumperku evidovaný jako rekord ČR. Hod byl přeslechem zapisovatele uveden o 10 m delší, což lze údajně svědecky doložit a dosud ve výsledcích zůstal neopraven.

Jindro, škoda, že to otvíráš teprve teď. Dopis jsem předal statistikovi k prověření. Mohu Tě ujistit, že nemáme zájem, aby v naší statistice figurovaly neověřené výkony. Stalo se to už několikrát, kdy jsme zjistili chybný výsledek i na ME nebo MS a nezanesli jej proto do naší statistiky (zejména při chybném počítání kol v běhu a chůzi!). Je však na to třeba upozornit včas, hned po zveřejnění výsledků!

 – dále Jindra uvažuje o rozrůstajícím se počtu účastníků a tím i organizačním zvládnutí našich MČR. Dává k úvaze i další náměty: pořádat MČR spíše někde uprostřed republiky, případně i vždy na stejném místě, zařadit do programu hod břemenem.  
K tomu mohu poznamenat, že tato otázka zvládnutelnosti mistrovství byla na přetřesu i na ME a MS. Navrhuješ zvážit startovní kvalifikační limity nebo rozdělení mistrovství na dvě části – pro mladší a starší veterány. První návrh neodpovídá dosavadnímu pojetí veteránského hnutí, které má motivovat k pohybové aktivitě co nejširší okruh zájemců. Druhý návrh dává řešení, které zavedli v Německu, kde je však počet veteránů mnohonásobně větší než u nás. Myslím, že taková situace u nás zatím nehrozí. 
Organizací každého mistrovství se v představenstvu pravidelně zabýváme, neboť jsme si vědomi, že musíme být velmi důslední v jednání s organizátory, pokud jde o počet rozběžišť, vrhačských sektorů a dělení do skupin v jednotlivých disciplinách. To však znamená to i větší počet rozhodčích – a jsme zase u peněz! Ruka Páně, v tomto případě Českého atletického svazu, není tolik otevřená a máme neustálé potíže, aby se mistrovství  za stanovené náklady mohla uskutečňovat. A tak vždy musíme najít řešení únosné pro obě strany. Pokud jde o místo konání, máme zato, že je lepší využívat ochoty pořadatelů i v odlehlejších místech, neboť se tam naše mistrovství stává významnější lokální akcí než např. v Praze. Hod břemenem do programu zařadíme, protože se stává disciplinou na ME i na MS. Vyzývám naše čtenáře, aby nám své názory a návrhy týkající se uvedených otázek napsali.
Z historie i současnosti veteránského hnutí doma a ve světě
Ve VA  č. 4/2004 jste se mohli seznámit se začátky veteránského atletického hnutí u nás. Kdo z pamětníků by něco chtěl přidat, ozvěte se, ono nás totiž ubývá a vzpomínky by bylo dobré zachovat pro naše následovníky.

Teď se podíváme ke kořenům světového atletického veteránského hnutí.     

Vlna snahy po udržení dobré kondice do pozdního věku se začala postupně vzdouvat se západním větrem, kde se civilizační choroby a jejich důsledky začaly rozpoznávat nejdříve. V šedesátých letech průkopníky se stali silniční běžci, ale již tehdy byly zveřejňovány jako příklady mimořádné výkony v různých atletických disciplinách. Tak např. 110 m př. – Don Finlay, M40, (GBR) 14,4 (1949), výška – Egon Nilsson, M40, (SWE) 2,05 (1966), kladivo – Karl Hein, M55, (GER) 52,01 (1964). 
Přání silničních běžců závodit v kategoriích se sobě věkově rovnými podchytilo v roce 1968 hnutí, které si dalo název Interessen-Gemeinschaft Älterer Langstreckenläufer (IGÄL). Následovalo první – inaugurační mistrovství v maratonu v Holandsku. Mezi zakladateli byli legendární německý  veterán  Arthur Lambert (nar. 1871!),  Prof. Van Aaken  a  jeho svěřenec Meinrad Nägelle z Německa a Jacques Serruys z Belgie. Členem se stal i japonský veteránský nadšenec, dnes bychom řekli aktivista, pan Hideo Okada.
Mezitím a nezávisle na hnutí silničních běžců se začali organizačně formovat atletičtí veteráni v různých zemích. V roce 1965 při své návštěvě Nového Zélandu byl pozván vedoucí coach amerických atletů  skupinou běžců „nad 40“ ke kondičnímu proběhnutí.  Při tom pochopil, že 
běhání patří k životnímu stylu novozélanďanů. Po svém návratu publikoval získané poznatky, které inspirovaly advokáta Davida Paina ze San Diega k ustavení amerického Track and Field Team. Po olympiádě 1972 v Mnichově David a Helena Painovi spolu se skupinou amerických masters (neužívalo se tam nikdy pojmenování veterán) a skupinou z Austrálie a Kanady startovali na prvním skutečně mezinárodním International Veteran Track and Field meetingu v Londýně (tam se zas pojmenování veterán vžilo), organizovaném atletickým klubem Woodford Green AC. Tato skupina pak navštívila další evropské země, kde myšlenka veteránského atletického hnutí a přátelství se setkaly s ohromným nadšením.
Jakmile byly navázány mezinárodní kontakty, mistrovství světa nedalo na sebe dlouho čekat. Kanadští masters vedení Donem Farquharsonem uspořádali v Torontu v roce 1975 „mamutí“ meeting. Muži a ženy z 32 zemí se účastnili pětidenního atletického klání. Start jediného italského závodníka – Cesare Beccalliho – se stal základním bodem pro zrod italské veteránské organizace a o dva roky později i k založení Evropské veteránské atletické asociace – EVAA (European Veterans Athletic Association).

Na univerzitě v Torontu bylo u příležitosti tohoto mistrovství uspořádáno setkání všech účastníků, aby prezentovali své názory na založení světové organizace (World Veterans/Masters Track and Field Body). Byla zvolena řídící komise se sekretářem a pokladníkem Donem Farquhasonem (CAN) a dalšími osobnostmi: David Pain (USA), Wal Sheppard (AUS), Maeve Kyle (NIR), Jacques Serruys (BEL), Robert Fine (USA), Ian Hume (CAN) a Konrad Hernelind (SWE). Clem Green z Nového Zélandu pak navrhl název nové organizace, který byl přijat: World Association of Veteran Athletes – WAVA (dnešní World Masters Athletics – WMA). Dalším pořadatelem mistrovství pro rok 1977 byl zvolen švédský Götheborg. Dodnes se připomínají vynikající výkony tehdejších atletických hvězd. Theo Orr (AUS) a Al Guidet (USA) získali shodně 4 zlaté a jednu stříbrnou medaili. Startoval i devadesátiletý „tartanový blesk“ Duncan MacLean ze Skotska a další slavná jména atletické historie.
Zvolená řídící komise se sešla znovu u příležitosti mistrovství IGÄL. Bylo třeba řešit první problém, dnes už pro nás téměř kuriózní: IAAF nechtěla dovolit startovat na příštím mistrovství ve Švédsku atletům, kteří ztratili kdykoliv dříve svůj amatérský status. Část vedení WAVA byla pro získání dvojího statusu od IAAF, druhá dávala přednost přerušení kontaktů s IAAF. A tak se otázka vazby na IAAF řešila dál.

O tom a o dalším vývoji veteránského hnutí si zase budete moci přečíst v některém dalším čísle VA.
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a najdete nás již i na stránkách ČAS: www.atletika.cz  v sekci servis/ veteránům. 
To budou naše trvalé stránky! Vede je Jan Zedník.
